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Uj dogma
A közelebbi napokban az OFB- 

ről szóló törvényjavaslattal kap­
csolatban Hadik gróf röpiratot 
adott ki, amelynek kivonata több- 
kevesebb részletességgel a na­
gyobb budapesti napilapokban is 
megjelent.

Hadik János gróf különösen az 
igazságügyminiszter ellen intéz | 
támadást, mint az OFB javaslat j 
megalkotója azt, hogy nincs olyan i 
rendelkezés, amely szükségtelenné 
tenné az OFB. jóváhagyását ár­
verési vétel esetében, ha a föld- 
mivelésügyi miniszter az állami 
elővásárlási jogot a kitűzött ha­
táridő alatt nem javasolta, vagy 
a vételár összegét a telekkönyvi 
hatóságnál be nem fizette. Ezzel 
szemben az OFB. által követett 
gyakorlat azt mutatja, hogy so­
hasem is tartotta az OFB. szük­
ségesnek az árverési vételekhez 
hozzájárulását adni s különben 
is ez a kérdés annak idején épen 
úgy rendeztetett, mint ahogy a 
gazdák, élükön épen Hadik János 
gróffal kívánták.

Másodsorban kifogásolja, hogy 
a megváltási eljárás befejezetté 
nyilvánítása nem végleges, mert 
hiszen nem zárja ki, hogy a bir­
tokot esetleg újabb megváltási 
eljárásnak vessék alá. Ezzel a ki­
fogással szemben az az igazság, 
hogy a törvény végrehajtására 
vonatkozó rendelet ezt a rendel­
kezést az óhajtott irányban repa- 
rálta és az OFB. gyakorlatában 
állandóan ez a felfogás érvé­
nyesüli.

A legsúlyosabban kifogásolja 
Hadik a törvény ama rendelke­
zését, hogy megváltás esetében 
a telekkönyvi hatóság a megvál­
tott ingatlanrészt ujonan nyitott 
telekönyvi betétben tehermentesen 
jegyzi be. Ez a rendelkezés azért 
szükséges, hogy a földbirtokren­
dezés pénzügyi lebonyolítását te­
lekkönyviig lehetőve tegye, ami 
úgy a gazdaközönségnek, mint a 
pénzügyi köröknek régi kívánsága 
és a töldhözjutotfak tömegének 
elsőrendű érdeke.

Az igazságügy minisztériumnak
Hadik gróf röpiratára adott nyi­
latkozatából tehát kitűnik, hogy a 
sérelmezett paragrafusok részben 
annak idején olyirányban módo­
síttattak, ahogyan azt épen a

gazdák Hadik gróffal az ő élü­
kön kívánták, részben pedig ere­
deti fogalmazásukban maradtak 
meg, amikor módosítás nem volt 
lehetséges, mert máskülönben az 
OFB eljárásának gyakorlati lebo­
nyolítása lehetetlen lett volna. 
Hadik gróf szemmel láthatólag 
magának a birtokmegvaltásnak 
a lényegéten nem tud megnyu­
godni, nem tud megnyugodni ab­
ban, hogy a kisajátítás érvénye­
sülhet a tulajdonos akaratával 
szemben is. A magántulajdon 
szentsége a modern társadalmak­
nak megdönthetetlen dogmája 
Ha azonban a fennálló gazdasági 
és szociális helyzet úgy kivárja, 
hogy a köz érdekében megfele.ö 
kártalanítás ellenében a földbir­
tok helyesebb eloszlását célzó in­
tézkedések keresztülvitele szüksé­
ges, akkor a magántulajdon fen- 
tartásának elve nem lehet aka­
dálya az egész nemzet érdekében

keresztül viendő reformoknak. 
Nemcsak a jogi szempontokat 
kell figyelembe venni, de íigyc- 
lembeveendők a gazdasági és 
szociális szempontok is. Hiszen 
ha Hadik gróf álláspontját teljes 
mértékben honorálnánk, akkor pl, 
az adófizetést is egész nyugodtan 
meg lehetne tagadni, hiszen vég­
eredményben ott is a magántu­
lajdon szentsége van érintve és 
mégis józan ember az állami 
adóztatás ellen nem szólalhat fel, 
mert az állami jövedelmek múlha­
tatlanul szükségesek az egész ál­
lami lét és annak járulékai fett- 
tartásához. A külömbségek tehát 
csak fokozattak s ha Hauik gróf 
úgy véli, hogy a földreform során 
a magántulajdon szentségének 
elve csorbátszenvedet', akkor ez­
zel csak azt árulja el, hogy a 
mai kor modern szociális igé­
nyeivel vakon áll szemben.

Ne szorítsák adóval most a népet, 
mert a nép most keres az államnak.

pénzügyigazgatóság 
«dóárverések, mert

Júniusban 2743 adóárverést tűzött ki a 
a megye területén. — Sikertelenek az 
nincs árverező és nincs pénz. — Baja város és Bácsvármegye 
junius havi adózása. — Színes vita a vármegyei közigazgatási 

bizottsági ülésen.
Tartottak 36 házadóhelysziniszem- 
lét s mind a 36 esetben megad­
ták a házadómentességet.

A város közigazgatási bizott­
ság ülésén Major József min. 
tan. p. ü. igazgató előadta, hogy 
Baja adótartozása 1,496.679 pengő 
amelyre júniusban 31.389, az év 
első hat hónapjában 359 852 pen­
gőt fizettek be. A forgalmi adók 
és illetékek bevétele 46011 pengő, 
az államot illető bevételek fő­
összege 68 770 pengő.

Júniusban tartottak 54 házadó 
helyszíni szemlét, kiadott a p. ü. 
igazgatóság 37 házadómentessé­
get s ezenkívül 4 részletfizetési 
kedvezményt. Fizetési halasztást 
nem kértek.

A vármegyei közigazgatási bi­
zottsági ülésen kitűnt a p. ü. 
igazgató jelentéséből, hogy a me­
gye adóhátraléka 1,200.000 pengő. 
Irre júniusban befizettek lOO.O/o 
pengőt, '.4 000 pengővel többet, 
mint a múlt év hasonló idősza­
kában Forgalmi adókból es ille­
tékekből bevettek 87.758 pengőt, 

í az államot illető bevételek veg- 
' összege 147.432 pengőt ,-H

j Az adófelszólamlási bizottság 
. szeptemberben kezdi meg mű­

ködését.
j A pénzügy igazgatóság 2743 
I esetben tűzött ki árverést adó- 
j ügyben, de eredménnyel csak 6 

esetben tudta megtartani, 7 eset- 
i ben pedig eredménytelenül járt a 
! megtartott árverés, mert nem volt 
! árverező. A p. ü. igazgatóság az 
I adóhátralékos gazdák; a.< aratás 

végéig fizetési halasztást adott 
hivatalból.

Major pénzügyigazgató elmon­
dotta még, hogy Garán az elemi 
károknak 4000 hold föld esett 
áldozatul, amint ezt utólag meg­
állapították s nem 6C00 hold, 
noha először annyit jelentettek 
be Az adótörlést két már átvezet­
ték, de az nem olyan nagy: leg­
feljebb aho', a kataszteri becsér­
ték nagyobb, mert jobb

ott tesz ki nagyobb összeget az 
elengedett adó.

Dr Medveczky Károly gazd. 
főtan, bizottsági tag interpellációt 
intézett az adórögzitíseknél kö­
vetett helytelen eljárások ügyében.

Rosenberg Mátyás: Az adó 
nagymérvű behajtása miatt volt 
a községben annyi eladott zöld 
búza.

Dr Szabovljevits Dusán alis­
pán felhozta, hogy az egyik bács­
kai szegény községben az adó- 
ilgyi jegyző okos politikával tíz­
ezer pengős évvégi maradványra 
tett szert.

Schweipert Tamás : Képzelem, 
mennyire szidják ott az adóügyi 
jegyzői.

Rosenberg: Ne szorítsák adó­
val most a népet, mert a nép 
most keres az — államnak.

Major József pénzügyigazgató: 
Julius végéig nem bántunk, nem 
zaklatunk senkit!

Rosenberg: Nincs még egy 
pénzügyigazgatóság az ország te­
rületén, ahol olyan mintarend 
volna, mint a bajai pénzügyigaz­
gatóságnál.

Kaszát vágott a só­
gorába 10 pengőért.

Jelentettük pár nap előtt, hogy 
Mélykuton csaknem halállal vég­
ződő veszekedés tört ki két só­
gor között Vörös János mélykúti 
lakos kűrit járt a földeken és ara­
tott Este hazament és valami 
italt akart hozatni. Az egyik ru­
hájában el volt dugva 10 pengője, 
amit azonban nem talált meg s 
otthon tartózkodó sógorát, Illés 
János 39 éves földművest gyanú­
sította meg, hogy ő lopta el a 
pénzt. Ezen azután csúnyán össze­
szólalkoztak s egymásnak men- 

i tek. A veszekedés hevében az­
után Vörös János felkapta a ma­
gával hazahozott kaszát és teljes 

: erejével a sógora felé sújtott. A 
kasza a bal oldalán ment be és 

I jobb medence csontja felett jött 
' ki. Az éles kasza teljesen össze­

darabolta ülés János belső ré­
szeit. Illés összeesett. Behozták a 
bajai közkórházba, aho! élet-ha­
lál között lebeg.

Vörös Jánost a csendőrség ki­
hallgatta s utána szabadlábra he­
lyezte.
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Díjtalan bemutatás az egyedárusitónál.

Lázár Sámuel látszerész. Te.e.o„ö.J«', 2^.
Azuj kontárrendeiet. ;

A kereskedelemügyi miniszter 
az érdekeltség általános kívánsá­
gára a közelmúltban a jogosu­
latlan iparűzés leküzdése tárgyá­
ban újabb rendeletet adott ki.

A rendelet négy fontos rész­
ből áll. Az első rész a jogosu­
latlan iparűzést minősiti, vagyis 
megállapítja, hogy a jogosulatlan 
iparűzés folytatólagos bűncselek­
mény. Ez azt jelenti, hogy ha a 
kontár az iparűzést az első fokú j 
Ítélet után is jogosulatlanul foly- , 
tatja, akár úgy, hogy újabb mun- j 
kát váb.0, akár úgy, hogy a már i 
elvállalt munkát bevégzi, újból j 
elköveti a kihágást, ellene tehát | 
újabb büntető eljárást kell indi- j 
tani és újabb Ítéletet keli hozni. , 
Az elsőfokú közigazgatási bűn- • 
tető bíróságoknak kötelességük, ; 
hogy erre .1 körülményre a kon­
tárokat minden esetben figyel­
meztessék.

Igen fi ntos és az iparosság
minden k ■ ; hangoztatott kivánsá-
gátiak n eg-eielő a rendelet má-
sodik re.sze, mely a jogosulatlan
iparűzés karhatalommal való ab-
banhagyásávói intézkedik. Ki­
mondja ez. a rés:, hogy az első-
fokú kő,cigazgatási fiatóságok va-
lahány s; kontárügyben it letet
hoznak, ,;nélkil:, hogy az ítélet
jogerőre emelkedését bevárnák.
tartózna . i: Ítélet másolatát az
illetéke:; :. fi.dörhatóságnak meg-
küldeti , auiely szükség esetén
kényszv: n köteles a jogosu-
lat!an in arűzést meggátolni.

A bajai Ipartestület elnöksége 
felhívja tagjainak figyelmét az itt 
ismertetett rendeletre és közli, 
hogy Baja város területére ille­
tékes kihágás! bíróság a dr Ma­
darász Lajos vezetése alatt mű­
ködő városi közrendészeti és ki­
hágás] ügyosztály. A kontáríelje- 
leméseknél a legcélszerűbb, ha 
igénybe vesszük a legközelebbi 
rendőrőrszemet, akivel a kontárt 
leigazolta tjük. Ha ez megtörtént, 
feljegyezzük a rendőrnek, mint 
tanúnak a számát és a kontár- 
feljelentést a rendőr számának a 
bemondásával tesszük meg az 
ipartestedet jegyzői irodájában. 
Nyomatékosán hangsúlyozzuk, 
hogy ez az újabb rendelet is csak 
az iparosság ébersége, összetar­
tása és öntudatossága által válik 
alkalmassá az iparűzésben ma 
uralkodó leromlott erkölcsöket 
megjavítani és a jogosulatlan 
iparűzést a legkivételcsebb esc- j 
lekre koilátozni. Ne panaszkod- > 
intik és ne várakozzunk tehát, : 
míg más cselekszik, de legyen j 
résen mindenki és cselekedjék.
iw«—mwnix—T»rmii>n—1—

használásának szükségességét, a ‘ A diákok egészségi állapota ki- 
takarékosságot, mint az egyéni elégítő volt. Évközben _ meghalt 
és nemzeti vagyonosodás alapját, két diák. Ismerteti az Értesítő a 

Szólt a szülői értekezletekről, . hivatalos látogatásokat, az iskola 
amelyeken a szülők mindig több jótényonyságot, a tanulók segé- 
érdeklődést tanúsítanak az iskola Ivezését, a magánvizsgálatokat, 
jr.jnt : az iskolai év befejezését és a jó

A tanulók rendkívüli tantárgy- ■ tanulók megjutalmazását. Az is-
ként a zenét és német társalgást kola tanárai: igazgató: Heckens- 
tamiiták. A polgári fiúiskola irá- buffer Lázár, tanárok: Bajai Jó­
nyitotta a katonák továbbképzési ; zsef, Balogh S. Károly, Hock

y - / 1 r-r r' i .... Á-----— 1 f X * 1 I r F./ • . • .« Iriirnn I lílzln C Ó M
11V I ívna H niuomm , 0 , . " . e ,

tanfolyamát, amelyen 76 katona Károly, Kiss istvan, Lukin ban- 
vett részt, akik közül 74 tett ma- j dór, Nagy Ferenc, Okrona János, 
gánvizsgálatot. I Schmidt Béla, Sculíéty Andor,

A tanárok egy része az iparos j Toch Zsigmond, hitoktatók: Lin­
es kereskedőtanonc iskolában, ) terreiner Károly, Sebestyén Sán- 
valamint a kőművesek és ácsok j dór, Kemény Gábor, Tomics Lö- 
továbbképzö tanfolyamán is elő- j rinc gőr. kel. lelkész, Lőwy An­
golt. ' S dór izr. hitoktató.ílUU-l. 1 ......................

Megemlékezik a tanulmányi ki- ; könj1 v és szertárak ismerte- 
ránduiásokról, az ifjúsági egye- ; ^se után a diákok jegyn inősité-
stiletekrol és ünnepségekről: a j S(^ kftzli, nr jd a tanúié i; sta-
Petőfi Önképzőkörről, az Ifjúsági I tisztikáját s a tanulók szüleinek
Vörös Kereszt Egyesületről, az j foglalkozás szerinti lajstromozá-

.'Ztdlvo-
, az > foglalkozás szerinti lajstromozá

567. sz. Mészáros Lázár cserkész- j s^'t s v£gm a tanulók 
iskola Bácska j z^sj statisztikáját.

Az Értesítőt az 1928 
íkoztató fejezi be.

29. ovi

iskolai Értesítők.
IV.

A bajai városi poig. fiú­
iskola Értesítője.

A rendelet harmadik része a 
jogosulatlan ipartizok feljelentése 
tekintetében tartalmaz lényeges 
könnyítést. A rendelet értelmében 
nemcsak a közigazgatási hatósá­
gok, hanem a rendőri közegek is 
kötelesek eifogadni a feljelentést 
és azt az i ietékes büntető bíró­
sághoz haladék nélkül eljuttatni. 
A rendőrőrszemek ugyancsak kö­
teleztelek a tudomásukra jutó 
jogosulni:n:t iparűzés esetéről a 
legnagy-' -'o sürgősséggel szolgá­
lati utón .elöntést tenni az illeté­
kes ható taghoz. A rendeletnek ez 
az intézkedése nagy mértékben 
megkönnyíti a kontárok elleni 
hathatós védekezést, mert az ipá­

kéi! feljelentőként

Kis, 24 oldalas füzetben szá­
mol be Heckenshoffer Lazár igaz­
gató az elmúlt iskolai évről. Meg­
állapítja -a beszámoló, hogy a 
beirt tanulók száma a múlt év­
ben csökkent más évekkel való 
relációban, mivel egyrészt a há­
borús évjáratok most érték el a 
polgári iskolához, másrészt a pol­
gári iskolai középfokú oktatás 
szoros összefüggésben van a gaz­
dasági helyzettel. A könyvek, is­
kolaszerek drágasága sok sze­
gényebb sorsú szülőt visszatar­
tott gyermeke taníttatásától A 
gazdasági helyzetet erősen jel­
lemzi az is. hogy lényegesen 
visszament a helyben lakó és 
emelkedik a vasúton bejáró vi­
déki tanulók száma.

csapatról s az
Testgyakorló Köréről s tornaver­
senyéről, a Szivgárdáról, Mária- j 
Kongregációról s az Ifjúsági Se- j 
gélyző Egyletről.

-fi-'-«-

Az egyke beleharapott
a bácskai sváb községek népesedésébe.

Bárdos Ádám tanfelügyelő a osztály vezetőjétől, hogy fordítva 
megyei közigazgatási bizottság . csinálja a dolgot: 70 százalékos 
előtt a tanügy állapotáról ezeket ; államsegélyt és 30 százalék köl­
ni undotta : I csönt vdjon az óvoda épité-

A községekben nem műkődnek 1 sekhez. 
a gazdasági ismétlő iskolák. Sző került az ölesen az egyke

A községekben az egyes isko- i bácskai térhódításáról is, amely 
Iákban előbb tartották’meg a vizs- különösen a sváb községekben

snak
szét Inie az eljárás folyamán |
és e . : ó mentesül a különböző
hat os fi. ik v'űüi eljárástól.

.ta-let negyedik részében
kötelez: a kihágást bíróságokat
hogy
lan ipa .

léjük kerülő jogosulat- 
' s miatt indított kihá­

gás! tlg . sI'ei: az illetékes ipar- 
testüle’ t, mint szakképviselőt a 
a tárgvü'-tsra minden egyes eset­
ben h:. iák meg és hogy az ille­
ték. > iprirtesttilettel a hozott há­
ta:uras,kát minden esetben kö­
zöljék.

Az Édesítő megemlékezik Sza­
bó János gazdasági tanár elhe­
lyezéséről, akit igazgatóvá ne­
veztek ki a jászberényi főltimi- 
vesiskoiához. Távozása után a 
gazdaságtant Nagy Ferenc tanár 
látta ei.

Az intézet munkáját s az ifjú­
sági körök működését megnehe­
zítette az a körülmény, hogy dél­
utánonként az összes termeket a 
téli hónapokban már d. u. 1 órá­
tól kezdve a kereskedő és ipa- 
rostatumciskolák foglalták le.

Az előadások alatt a munkás 
Magyarországot, a nemzeti mun­
ka megbecsülését hirdették, vala­
mint a nemzeti erőforrások fel-

..«MMMaW«»*'*

Szerdán esté választmányi ülést ' 
tartott a tűzoltó testület, melyen 
köszönetét szavazott Bisztray- 
Balku Gvula főispánnak és dr 
Vojnics Ferenc polgármesternek 
azért a hathatós támogatásért, 
melyet a tűzbiztonság érdekeit 
szolg.'.'ó éjjeli telefon szolgálat 
kieszközlése kérdésében az egye­
sület által kezdeményezett akció­
ban nyújtottak.

Az állandó telefonszolgálattal 
kapcsolatban elhatározta a vá­
lasztmány, hogy megszervezi a 
tűzjelző állomásokat s felhívja a
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ítuvuiui ciuuu iafiuitunBiiivg u huiuuü.^ií a ovtab községekben
gákat s Így nem győződhetett , érezteti a népesedés visszkjlődé- 
meg az eredményről. '■ sén hatását. Dr Donhoffer Szi-

Az alispán felhívta a tanfel- i Iáid tiszti főorvos statisztikai ada- 
ügyelő figyelmét az óvódák ügyé- . tokát olvasott tel daráról, Vas- 
re is. A tanfelügyelő elmondotta, ; kútról, Bácsalmásról, Lsávolyról, 
hogy több óvoda építése van I Kunbajáról és Felsőszentivátuól 
tervbe véve, amihez az állam 30 : s kimutatta, hogy az 1910. évi 
százalékos államsegélyt és 70 születésekhez mérten csaknem 
százalékos kölcsönt hajlandó ad- mindenütt 50, sőt 58 százalékos 
ni. A tanfelügyelő a tárgya ások visszafejlődés mutatkozik, ami 
során azt kérte Benisch Artúrtól, i lassanként ezen községek lassú 
az óvóda-ügyek miniszteri ügy- elnéptelenedéséhez vezet.
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Csendőröket és leventéket képez ki tűz­
oltásra a bajai városi tűzoltóság.

* 5vö2'-!-S(|

cinifestöket húsz darab „Tűzjelző 
állomás" íelirásu táblára vonat­
kozó ajánlattételre

A kiképzés örvendetes lendü­
lettel folyik. Az önkéntes tűzoltó 
tisztek állandóan 30—40 csendőr­
altiszti iskolás növendéket képez­
nek ki; kiképzési idő minden 
szombaton délután 2 5-ig.

A leventék két hónapi vaká- 
ciós szabadságot élveznek, de a 
kiképző parancsnokság felhívá­
sára 18 levente tűzoltó önként 
eljár a rendes kiképzésre. Őszre 
ugyanis az Önkéntes 1 üzotió
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gyártelep t Viiatjos u. 8 (ÁM&lYásártér) Iroda: Dr Bajai Ernő, H^ynasd u. 13.
Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: mozaiklapokat, cementlapokat, cemvnc-erepit, kuf gyű lüket, 
minden méretben, betonkeriiésekct és mindenféle cementárut. — Műltőmunka• Nzakszt-rü kivitelben 
----- -- raktáron : Uszódi dunakavics, cement, műkőzuzaték. cementfesték.
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tármenti birtokosok számára mind 
két részről meg fogják könnyí­
teni. Újítás lesz az, hogy ezután 
útlevéllel nemcsak a vonatokon 
lehet át közlekedni, hanem a ha 
tármenti birtokosok számára fen- 
tartott helyeken is Ez az utolsó 
pont még nem fix, de remélhető, 
hogy a tárgyalások sikerre ve­
zetnek.
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Testület házi verseny keretében 
akar bemutatkozni a város kö­
zönségének s az önként jelentke­
zők részt vesznek a vetsenyben.

Sajnálatos, hogy a mászóto- 
rony még most sem készült el, 
holott a szükséges összeg benne 
van a költségvetésben. Mászóto­
rony nélkül' pedig a kiképzés 
nem lehet eléggé alapos és 
den oldalit.

Sokat foglalkozott a választ­
mány a vízellátás kérdésével is, 
melv nincs a város érdekeinek 
megfelelően megoldva.

A főtartány: a vasúti állomás 
víztartója elromlott s most az ön­
töző kocsinak Szent Jánosra kell 
vízért kijárni. Alig kell a víz­
hiány veszedelmét hangsúlyoz­
nunk különösen ebben a nagy 
szárazságban. De ha megfelelő 
volna is az állomási tarlány, nem 
lehet a vízellátást egy helyre ba- 
zirozni.

Több féle terv közül legmeg­
felelőbbnek látszik egy központi 
fekvésű nagyobb viztatt nynak az 
építése, akár a városháza, akár a 
régi posta épület padlásán egy 
bővi/ti kút ásásával kapcsolatosan, 
p<yy ilyen viz'artánynak megépí­
tése a vezeték elkészülte esetén is 
kívánatos volna, mert a vízveze­
ték etleges elromlása esetén is 

j lenne biztos vizforrás, mely a tűz­
biztonságot nagyban növelné.

! Végül a választmány meghízta 
; vitéz Losonczv Gvörgy ffoarancs- 
1 nokot, hogy a Gvulai Önkéntes 

Tűzoltó Testület 40 éves jubi- 
! leumán a bajai tűzoltóságot kép­

viselje.

H6»«£K.

Szabályozzák a határ- 
átlépést Bácskában.

! A határátlépések újabb szabá­
lyozásának megtárgyalására hét- 
főn Bajára jött a magyar bizott- 

: ság, amelynek tagjai Szentmik- 
1 lóssy Andor konzul a külügymi­

nisztériumból, Bolcz Imre bel­
ügyminiszteri titkár és a fővám- 

1 igazgatóság tisztviselője s ez a 
bizottság bejárta a jugoszláv ha­
tármenti bácskai községeket. Ér- 

1 deklődött a határmenti birtokosok 
panaszairól s kívánságairól s az 
azokra vonatkozó adatokkal fel­
szerelve, kedden átmentek Sza­
badkára, ahol a jugoszláv bizott­
sággal folytatják a tárgyalásokat. 
A tárgyalás anyaga az eddig tiz 
km-es határzóna kiszélesítésére a 
határátlépési helyek növelésére és 

; azon helyek megjelölésére irá­
nyul, ahol útlevelekkel is át le­
het kelni. A tárgyalások Szabad­
kán szerdán kezdődtek s azok 
még ma sem fejeződtek be. Re­
mélhetőleg a határátlépést a ha-

A magyar bizottság itt Baján 
es Bácsalmáson is a főszolga- 
birósággal tárgyalt.

Gabonakeresztek
hosszú sora húzódik napok óta 
a televény bácskai föld szik­
kadó hátán. Az Élet, a magyar 
munka fáradozásának gyümöl­
cse, a falvak kérges tenyerű 
magyarjainak álma pihen ezek­
ben a gabonakeresztekben. A 
munka robotja után ez a munka 
örvendetes keresztje. Dús ho­
zamot Ígér a kalász minde­
gyik Rozs, búza, zab, árpa 
mind terhes a pirosodó, sző- 
kíüő duzzadt szemtől, amelynek 
beéréséért. kalászba szökkené­
séért imádkozott egÚNZ tava­
szon és nyáron a csonkaor­
szág népe. Egyszerűségében is 
kedves, megkapó látvány, amint 
a szem végigfut ezeken az apró 
gabonakereszteken. Némán, de 
mégis oly beszédesen nyug­
szanak a tarlón Sik mezőn, 
enyhe lankán, hullámos dom­
boldalon egyformán szép, meg­
ható és Ígéretes a gabonake­
resztek sora. Nekünk bácskaiak­
nak, akik az édes anyaföld há­
láját látjuk ezekben a száradó 
gabona keresztekben, kétszere-

— Találkozó előkészítése.
Iskolai találkozó előkészítése cél­
jából felkérem mindazokat, akik 
a zombori felső kereskedelmi is­
kolának voltak a növendékei bár­
mikor, hogy címüket Kiss József 
(Pécs, Klinió ucca 11. sz. a) ta­
nárral mielőbb közöljék.

— A kalocsai nagyszeml- 
nárium uj rektora, Zichy Gyula 
gróf kalocsai érsek Huber l ipót 
prelátuskanonokot a jeles orien­
talistát és publikust köszönetének 
és elismerésének nyilvánításával 
saját kérelmére felmente te a nagy­
szeminárium rektori és a líceum 
prodirektori állásától és utódjává 
Kalmár Sándor dr prépost kano­
nokot nevezte ki, aki több, mint 
három évtizeden keresztül fára­
dozott a kalocsai főegyháztfiegye 
ifjú papnövendékeinek oktatásán, 
mini az erkölcstan és lelkipász- 
torkodásian tanára, A.z uj rektor 
egyúttal prodirektora a főisko­
lának.

mtojKi-

KÖNYVEK

H. 6. Wells: Élet és kaland.
Wells novelláinak e kötete, 

amely a Pantheon olcsó Wells 
sorozatában jelent meg, csodala­
tos távlatokat nyit meg az ember 
előtt. Elképedünk az írói fantázia 
kimé’Ehetetlen gazdagságán, amely 
ezt a kötetet jelemzi. Nincs távol­
ság, nincs lehetetlenség, bejárjuk 
a vademberek országát, a hangyák 
birodalmát, egy távoli csillag cso­
dálatos világát Érdekes és eredeti 
embertípusok vonulnak fel előttünk, 
Wells ütletcsségc felülmúlja ön-

sen "kedves“és""értékes" látvány I magát, megszólaltatja az emberi
érzés összes húrjait a jókedvtől a 
meghatottságig. A kötet tiz kis 
mesterművei tartalmaz és olyan 
vált zatos, mint valami revü.

* *

a tarlók kévébe kötözött terhe 
és dísze: a magyar c etet dús­
sá tevő, a jövőt kite: ebélyesitő 
buzakoszoru.
— Szabóiparosok figyel­

mébe. jó alkalom olcsó vásár­
lásra folyó hó 14-ikcn szomba­
ton délelőtt fél 8-tót kezdve több­
féle rőfösárnk, különösen zeig, 
strux, mosó stb. továbbá beren­
dezési tárgyak bischer Áron csőd­
ügyében becsérteken alul is el­
lesznek árverezve Baján Erzsébet 
királyné ut 18. szám alatt.

Egyelőre... (Egylady arcképe)
ti. G. Wells e regénye Monte- 

carló közeiében fekvő kasteyba 
vezet, ahol angol bányatulajdonos 
beszélget a vendégeivel Egyikük 
szellemes filozófus. Kifejti, hogy 
a mai generáció élete csak provi­
zórikus vegetálás Lassan kell 
dolgozni a jövőért, egyébként bale

Fával égetett tégla 
préselt nyersialazati tégla 

hatsarkos járda-tégla 
kiskonyha lapok, kutíégla 

újlaki asbest pala, hódfarkú cserép 
hornyolt cserép, cement cserép 

keramit tégla, chamotte tégla 
chamotte liszt

■CEMKNTÁRUK:
Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok 

salaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és műkőlépcsök, 

betonoszlopok, ktugyürűk 
kutfedölapok, kutmedencék 

eső vízmedencék, cement hordók 
betoncsövek, itató vályúk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

ÉPÍTÉSI ANYAGOK

irog

emington

gjobh minőségben,4pek, elismeri k 
Í8 havi részlet f i z e t é s r e.

Képviselet:; Fránkel év Hmthnái

la. darabos, fával égetett mész 
duna- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez, cement festékek 

por'íland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati 
lés bárminő beton-munkákat.

A legjutnnyosabb napi áron 
helyszínre szállítja:

Grün hűt és Társa
Telefon 160.

Városi mintaraktár:
Tlirr István ucca 5. szám alatt. 

Telefen 234.
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Julius 14-én, szombaton délután 6 és este fél 9-kor.

-ox műsorA legbájosabb

Vidám férjek klubja.
Három férj mulatságos kiruccanásai 7 felvonásban. F :
Farrel MacDonald és Louise Fazenda. Ezt megelőzi.

NI

Krau« T*Utódánál.

A festő és a modell.
Filmregény 7 felvonásban. Fősz.: Olive Borden.

fflMHrRADKedvező idő esetén az esti előadásokat a

Julius 15-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9-kor. 

A szezon legjobb vígjáték slágere!

Táncoló Becs.
A kedélyes Bécs ezer kedvességét és báját varázsolja 
elénk 8 felv. mestemü. F.: Lia Mara és Ben Lyon.

A nőstény ördög.
Romantikus dráma 7 f. Fősz.: Irene Rich.

- HÍRADÓ. —
kertben tartjuk meg. "V8



1928. julius 13.

nasici-féle 8ZlaVOIIÍ©Í tölgyből készült elismert 
legjobb és legszebb parkettával.Parkettázzuk 
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_ butorgyáros és kereskedő, a nasici parketta delmagyarország, egyedárusttóia.
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M/ törődni a helyzetbe egyelőre .. .
A nagy angol szénsztrájk híre 
szétugrasztja a társaságot, s a 
házlur Londonba siet és leveleiben 
beszámol feleségének a sztrájk 
eseményeiről Közben kifejlődik a 
regény is, szerelemmel, féltékeny­
séggel, női kacérsággal és olyan 
izgalmas tempóval, hogy 400 ol­
dalon át egy pillanatig sem lehet 
megunni.

~ MOZI.

VIDÁM FÉRJEK KLUBJA.
Egy ismert amerikai vígjáték­

nak filmre való átdolgozása pa­
ródia formájában. A darab rend­
kívül mulatságos és ötletes for­
dulatokban bővelkedő. Ennek da­
cára midvégig a jóizlés keretein 
belül marad az avatott rendezés 
jóvoltából.

Főszerepeiben a két legjobb 
amerikai vigjátékszinész Farrel 
Mac Donald és Louise Fazenda 
jeleskednek.

Szombaton mutat be az Uránia 
A festő és a modell cl mii film­
regény kíséretében, melynek fő­
szerepét a gyönyörű Olive Bor­
den játsza. E műsort a cenzúra 
csak 16 éven felüliek részére en­
gedélyezte.
A TÁNCOLÓ BÉCS

A táncoló Bécs egy ragyogó 
filmremek. Szemünk elé varázsolja 
a könnyű mámort, a kedélyes 
város ezer kedvességét, báját, el­
visz a Ringek esti életébe, mcg- 
csillantatja előttünk a Graben 
pompáját, az esti fényt és mind­
azt, amiből mi — bizony-bizony 
— jól kikoptunk a kenyér-haj­
szában Főszerepében Lya Mara 
és a közkedvelt amerikai színész 
Ben Lyon megérdemelt sikert 
aratnak. Vasárnap kerül az Uránia 
műsorára a Nöstényördög című 
romantikus filmregény keretében.

RENAULT
automobilok, teherautók
a legmegbízhatóbbak. ‘W
Kevés üzemanyag, ízléses kivitel,
Kedvező fizetési feltételek. Rész­
letes felvilágosítást készséggel nyújt és 
a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL
Baja, Tóth Kálmán u. 19. — Tel. 331.
Komoly érdeklődővel próbautat csinálok,

Mindenkit érdekel
a közelben piacra kerülő kis

Puch-autó
Érdeklődni lehet a kőrzetképviselőnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

||IRDESSE]^[
FÖ86ETLE* MB8YAR8A83AW.

ÚRVEZETŐK-, SOFFŐRÖK-, motorkerékpár-, motorcsónak-, személy- és 
teUrau óvezetók-, traktorkeielók szakszerű kiképzésére Baján, a vá­

rosi polgári iskolában f. hó 15-iki kezdettel egy 4 hetes

„Autóvezetői Szaktanfolyamot"
kérd, kellő számú jelentkező esetén, mérsékelt oktatást — díjért
BUGYI MIHÁLY gégyáros, SZEGEDI gépgyáros

znin.engcdé yezett fémipati tanműhelye és „« utóvezslől-Szaklskolájá 
Saját konstrukciójú modell ás mints kocsija a napokban megérkezik.

|e eetikezéseket felvesz: BOHNER ás TÁRSA műszaki vállalati, 
Teiefon 256 sz., hol prospektus és bővebb felvilágosítás kapható.

Könnyű, törhetet­
len, viharálió, fagy, 
viz és tűzmerites 

a valódi
Hatschek-íéle

Eternit.
javitásrhentes az 

ETERNIT háztető.

755,929, 1011. szám—1928. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t-c. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a bajai kir. járásbíróságnak
1927. évi P 4092|2. számú vég­
zése következtében dr Hollós! 
Antal hódmezővásárhelyi lakos 
ügyvéd által képviselt „Vesta“ 
Cipő Csizma és Papucsüzem, 
Molnár János és Társai hódme­
zővásárhelyi, Vorsteher C. A. és 
Pál budapesti lakosok javára 99 
P 14 f. 110 P és 46 P 76 í s i 
jár. erejéig 1927. november hó j 
5-én foganatosított kielégítési vég- ; 
rchajtás utján le- és felülfoglalt és ; 
3585 pengőre becsült következő j 
ingóságok, u. m. házi bútorok, 
bolti állvány, cipők és egyéb in­
góságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. 
járásbíróság 1927-ik évi Pk. 
15317. Pk. 11873(928. és 11636) 
928. számú végzése folytán 49 
P 14 f. 110 P és 46 P 76 f tő­
kekövetelés, ennek 1927. évi szep­
tember hó 13. napjától járó 6°> 
kamatai, */,*/0 váltódij és eddig 
összesen 124 P 75 f-ben birói- 
lag már megállapított költségek 

I erejéig Baján, Parti ucca 13.
; szám és Szent István tér 1. 

szám alatt leendő megtartására
1928. évi Julius hó 20-ik nap­
jának délelőtti 9 órája határ- 
dőűl kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 t-c. 
107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és felül­
foglalták és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Baja, 1928. évi június hó 
18 napján.

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja, Sugovica part

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSÖ1 napi árban.
"Nyomatott a Corvin-nyomOa gyoreeajtójin Baján.


